
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Franz Schmid AfD  
vom 17.06.2025

Nationalitäten von nichtdeutschen Sexualstraftätern, insbesondere in der 
Tatörtlichkeit Badestelle bzw. Freibad im Jahr 2024

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Wie viele polizeilich erfasste Straftaten in der Tatörtlichkeit Schwimm-
bad, Badestelle bzw. Badeanstalt bzw. Freibad und Badestrand wur-
den in Bayern im Jahr 2024 insgesamt verübt (bitte aufschlüsseln nach 
der Gemeinde, in der die entsprechende Badeanstalt liegt – sollte dies 
nicht möglich sein, bitte das zugehörige Polizeipräsidium nennen –, 
und nach den Straftaten, insbesondere dem Deliktsbereich der Ge-
waltkriminalität, Körperverletzungsstraftaten gemäß § 223 Strafgesetz-
buch [StGB] und Straftaten gemäß § 125 und § 125a StGB und Straf-
taten gegen die sexuelle Selbstbestimmung sortieren)?  �   2

2.		 Wie hoch war der Anteil der Nichtdeutschen an der Gesamtzahl der 
ermittelten Tatverdächtigen der in Frage 1 erfragten Straftaten?  �   2

3.		 Welche Nationalität hatten die in Frage 2 abgefragten Tatverdächtigen?  �   2

4.		 Wie hoch war der Anteil der Nichtdeutschen an der Gesamtzahl der 
ermittelten Tatverdächtigen der in Frage 1 erfragten Straftaten  gegen 
die sexuelle Selbstbestimmung?  �   2

5.		 Welche Nationalität hatten die in Frage 4 abgefragten Tatverdächtigen?  �   2

6.		 Wie hoch war der Anteil der Nichtdeutschen an der Gesamtzahl der 
Tatverdächtigen, die im Jahre 2024 wegen einer Straftat gegen die 
sexuelle Selbstbestimmung unabhängig von der Tatörtlichkeit ermittelt 
werden konnten?  �   3

7.		  Welche Nationalität hatten die in Frage 6 abgefragten Tatverdächtigen?  �   3

Hinweise des Landtagsamts  �   4
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 12.07.2025

Vorbemerkung:

Zur Definition der Tatörtlichkeit „Freibad“ bzw. Badestelle und den Ausführungen zur 
Erhebung der Daten wird auf die Vorbemerkung der Staatsregierung in der Antwort 
vom 14.09.2023 auf die Schriftliche Anfrage des Abgeordneten Christoph Maier vom 
10.08.2022 betreffend Tatörtlichkeit Freibad (Drs. 18/24085 vom 18.11.2022) verwiesen.

Gewaltkriminalität umfasst Mord, Totschlag und Tötung auf Verlangen, Vergewaltigung 
und sexuelle Nötigung im besonders schweren Fall, Raub, räuberische Erpressung 
und räuberischen Angriff auf Kraftfahrer, Körperverletzung mit Todesfolge, gefähr-
liche und schwere Körperverletzung, erpresserischen Menschenraub, Geiselnahme 
und Angriffe auf den Luft- und Seeverkehr.

1.		 Wie viele polizeilich erfasste Straftaten in der Tatörtlichkeit Schwimm-
bad, Badestelle bzw. Badeanstalt bzw. Freibad und Badestrand wurden 
in Bayern im Jahr 2024 insgesamt verübt (bitte aufschlüsseln nach 
der Gemeinde, in der die entsprechende Badeanstalt liegt – sollte 
dies nicht möglich sein, bitte das zugehörige Polizeipräsidium nen-
nen –, und nach den Straftaten, insbesondere dem Deliktsbereich 
der Gewaltkriminalität, Körperverletzungsstraftaten gemäß § 223 
Strafgesetzbuch [StGB] und Straftaten gemäß § 125 und § 125a StGB 
und Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung sortieren)?

Es wird auf Anlage 1 verwiesen.1

2.		 Wie hoch war der Anteil der Nichtdeutschen an der Gesamtzahl der 
ermittelten Tatverdächtigen der in Frage 1 erfragten Straftaten?

Der Anteil Nichtdeutscher an allen Tatverdächtigen der Fälle aus Frage 1 lag 2024 
bei 39,2 Prozent.

3.		 Welche Nationalität hatten die in Frage 2 abgefragten Tatverdächtigen?

Es wird auf Anlage 2 verwiesen.1

4.		 Wie hoch war der Anteil der Nichtdeutschen an der Gesamtzahl der 
ermittelten Tatverdächtigen der in Frage 1 erfragten Straftaten  gegen 
die sexuelle Selbstbestimmung?

Der Anteil lag bei 59,5 Prozent.

5.		 Welche Nationalität hatten die in Frage 4 abgefragten Tatverdächtigen?

Es wird auf Anlage 2 verwiesen.1

1	 Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.
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6.		 Wie hoch war der Anteil der Nichtdeutschen an der Gesamtzahl der 
Tatverdächtigen, die im Jahre 2024 wegen einer Straftat gegen die 
sexuelle Selbstbestimmung unabhängig von der Tatörtlichkeit er-
mittelt werden konnten?

Der Anteil lag bei 32,1 Prozent.

7.		  Welche Nationalität hatten die in Frage 6 abgefragten Tatverdächtigen?

Es wird auf Anlage 3 verwiesen.2 

2	 Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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